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Prix du livre
Question écrite n° 36277

Texte de la question

M Bruno Bourg-Broc rappelle a M le ministre de la culture et de la communication qu'un document de travail sur
une evaluation de la loi du 10 aout 1981 relative au prix du livre a ete elabore recemment par la direction de la
prevision du ministere de l'economie, des finances et de la privatisation. Ce document emet un jugement severe
a l'encontre de la loi sur le prix du livre qu'a fait adopter son predecesseur au debut du present septennat. On
peut y lire notamment : « La loi sur le prix unique du livre a entraine une hausse des prix. Malgre un
developpement probable des services offerts par la distribution, elle a aussi induit une baisse de la
consommation, touchant aussi bien les livres difficiles que les livres faciles. Les librairies traditionnelles n'ont, au
mieux, gagne qu'un repit d'un ou deux ans sur la voie du declin de leur part de marche. » Il lui demande ce qu'il
pense de ce bilan de la loi du 10 aout 1981 relative au prix du livre.

Texte de la réponse

Reponse. - 48,4 p 100 en francs courants et de 1,3 p 100 en francs constants. Les donnees chiffrees verifiees
concernant le nombre d'exemplaires de livres vendus ne sont pas disponibles pour l'ensemble de la periode
consideree. On peut toutefois se referer au nombre d'exemplaires de livres produits et noter une tres legere
diminution, de l'ordre de 1 p 100 de 1981 a 1985, d'autant moins significative que les editeurs disposent
aujourd'hui d'instruments de prevision permettant de mieux adapter les tirages au volume des ventes
escomptees. S'agissant de l'incidence de la loi sur l'evolution des prix de vente des livres, l'INSEE a constate
que, de 1980 a 1986, le prix du livre avait augmente un peu plus que la moyenne generale de l'ensemble des
prix. L'explication doit en etre recherchee tout d'abord du cote des couts : l'augmentation des salaires et du prix
du papier, sous le regime du controle du prix (jusqu'en 1978) et meme ulterieurement, a ete plus forte que celle
du livre d'ou le rattrapage partiel intervenu en 1982. Les differentiels les plus forts constates ces dernieres
annees entre l'indice du prix du livre et l'indice general des prix se rencontrent en 1975 (differentiel de plus de 9
points), periode du prix conseille, puis en 1980 (+ 2,9) et 1981 (+ 2,7), periode du prix net, puis 1982 (+ 2,6
points, dus en partie a l'effet mecanique de la suppression des rabais). Les donnees les plus recentes
concernant les choix des consommateurs parmi les diverses categories d'ouvrages montrent un interet soutenu
des publics pour les categories de production telles que roman contemporain, sciences humaines,
encyclopedies, livres pour la jeunesse. On n'observe aucun mouvement massif de transfert vers les achats
d'ouvrages bon marche ou au format de poche, malgre l'elargissement constant des catalogues des ouvrages
de ce type. Le document cite appelle deux remarques : la hausse des prix constatee en/1982, environ 2,5 p 100
a ete la traduction mecanique de la suppression au 1er janvier 1982, des rabais superieurs a 5 p 100. Quant a la
baisse, reelle, de la consommation de livres, elle n'a pas ete plus forte de 1981 a 1984 que de 1978 a 1981.
Rien ne permet donc, aujourd'hui, de conclure a la necessite de revenir sur un dispositif legistatif dont l'utilite est
ressentie et affirmee par une tres large majorite des professionnels concernes.
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